



美丽的春天

冬天悄然而去，春天迈着轻盈的步伐，欢快地向我们跑来。

春天是雨的季节，“两天一小雨，三天一大雨”，家乡资江河的河面静悄悄地上涨了小半米。西湖桥头，过去经常被钓鱼者占满的码头已空无一人——因为水面上涨，钓鱼的沙滩已经被淹没了。

春天的早晨是清爽的。早起时打两个哈欠，伸几个懒腰，是多么惬意的一件事啊。吃完早饭，出门舒展舒展筋骨吧。刚打开门，一股清新的空气迎面而来，让人清醒，让人振奋。那似有若无的细雨洒在身上脸上，有说不出的舒适清凉。正如《春夜喜雨》所写的“随风潜入夜，润物细无声”，瞧，昨日拇指大小的花又长大了一点，已变成小小的花骨朵了。

中午，连绵的阴雨停了下来，太阳露出了久违的笑脸。大人们趁这个时候晾衣裳、晒被子，或是搬着板凳坐在操场上，大伙儿聊家常，说说话，可和睦了。这时，调皮的小雨点又来捣乱了，大家便又急匆匆地抢着去收衣服，走得快的滴水未沾，走得慢的，便整个儿都成了落汤鸡。但就是这忙乱，也为春日增添了一丝欢快的气氛。

春天的晚上是平静而祥和的。如水的月光柔柔的，淡淡的，照着你的脸，引你安然入睡。

“一年之计在于春”！春天是一年的开始，也是一年的复苏，珍惜春天吧，你将在秋天收获丰硕的成果！

晚报小记者
资江学校221班 肖高
指导老师 蒋芳芳

今天阴雨蒙蒙，我和妈妈来到紫薇公园踏青。

来到紫薇公园，首先显现在眼前的是一座挺拔的小山，平缓的山坡披着绿草，几朵黄灿灿的油菜花点缀其上，显得清新又雅致。成群结队的蜜蜂“嗡嗡”地闹着，争相往那片花圃飞去，又增添了几份热闹轻快。墙上爬满了爬山虎，柔蔓的枝条攀附在粗糙的墙壁上，藤末挂着一小丁点的花骨朵儿，相信过不了多久，它就会开出美丽的鲜花，成为这一片最耀眼的所在。

走在半山腰上，我不经意地看到了一棵独特的桃树，远看像一只粉红色的大风筝，走近它又会以为这是一群翩翩起舞的粉色蝴蝶。桃树旁有一个养有锦鲤的小花池，春天来了，这些或红或白的小精灵们一定是闻到了春姑娘的气息，都高兴地欢呼雀跃，在水里游来游去，自由自在。耳旁有“沙沙”的风铃声，仰头便能看见天空中飘荡着几只大大小小的风筝，有黑白相间的苍鹰风筝，有淡绿色的飞机风筝……

来到山顶，不知名的小花都冒了出来，一棵低矮的小树上开着点点灵动的细小的紫红色小花。这时，雨悄悄地落下来了，朦胧中，我觉得这小花像桂花那样小巧玲珑，又像牡丹那么高贵优雅。

春天就是一位园丁，给予万物营养，滋润它们成长。啊！春天真美！

晚报小记者
大祥一小五年级 朱一鸣

采茶记

星期天，我参加了小记者协会的采茶活动。

我和妈妈一大早就起床了，在小记协老师的组织下，坐了一个多小时的车，终于来到了茶场。茶场的老师首先给我们讲了茶文化的起源，然后发给我们每人一个小袋子，领着我们去茶园采茶。

一路上都下着蒙蒙细雨，但这丝毫没有影响我们的热情。我们有说有笑，不一会就到了茶园。哇！这就是茶园啊，碧绿的茶树一坨接一坨地排着，一眼望不到边。远处，几个茶农正低头辛勤地采着茶叶，真像一幅风景画。

开始采茶了。茶场老师提醒我们，要采一芽一叶的；要采嫩绿色的嫩叶，不要采深绿色的老叶；要用食指和拇指捏着叶子往上拔，不能用指甲掐……我和妈妈进行了一场采茶比赛，妈妈很快就采了大半袋，而我只

采了一点点。我有点灰心，但并没有放弃，慢慢地，我动作熟练了，采得越来越快。

采茶过程中，茶场老师继续为我们介绍有关茶叶的知识。他说，如果发现紫色的叶子，那就表明茶叶变异了。我边采茶边留意着，突然发现了一个紫色的叶子，我兴奋地大叫：“老师快来，我发现变异的叶子了！”老师走过来看了看，笑着说：“这不是变异，而是茶叶枯萎了。”原来是我看错了，我的脸“唰”得一下变成了“关公脸”。

中午，我们的采茶活动结束了，老师说，我们可以把自己采的茶叶带回家。回家后，我按茶场老师说的方法制作了茶叶，然后迫不及待地泡了一壶茶，细细一抿，呀，真香！

晚报小记者
三八亭小学163班 刘颀
指导老师 申元芝

书的联想

——记第三届图书漂流节

一本本图书就像一艘艘大船，载着我们驶向知识的海洋，探索世界的奥秘。

一本本图书就像一块块面包，被孩子们捧在手里废寝忘食地“啃”着，忘了吃饭，也忘了睡觉。

一本本图书就像一级级台阶，孩子们沿着它向上攀爬，一步步接近自己的理想。

一本本图书就像一只只友谊的手，将东西南北的孩子连在一起，一起分享书本的快乐。

一本本图书在漂流，一颗颗书香的种子在发芽，静美的校园散发着浓浓的墨香……

晚报小记者
邵师附小134班 杨涵钰
指导老师 徐正英

爱是什么

妈妈的爱是一片大海，令人无比神往！
妈妈的爱是止痛药，抚平我们心灵的创伤。

老师的爱是一盏明灯，照亮我们前行的路。
老师的爱是一艘大船，引领我们驶向知识的海洋。

爸爸的爱是一座大山，伟岸而沉默。
爸爸的爱又似一双大手，无比温暖，让人无比依赖……

爱是花香，淡淡的，
爱是阳光，暖暖的，
爱是细雨，细细的，
点点滴滴，洒入我心间……

晚报小记者
邵师附小127班 岳湘钰

悔悟的孔雀

一年一度的选美比赛开始了。美丽的蝴蝶小姐、可爱的小白兔和胖嘟嘟的小熊都报了名，“鸟中之王”孔雀当然也是必不可少的一员。

拥有一双斑斓花衣的蝴蝶小姐立刻就得到了众人的好评；小熊的“自然美”也让大家赞赏；小白兔十分可爱，这让它的名次在全体动物中位居前列。不过，这些对孔雀来说还是太平凡了，因为它一亮相便有了“100分”的好成绩，谁叫她有着一身绚丽的花衣裳和无人可及的彩色大尾巴呢？

孔雀得了冠军，却不知怎的嫉妒起可爱的小白兔来。它想：我得想办法将小白兔除掉，不然，下次它说不定就会把我的奖牌给抢了。于是，孔雀来到老鹰家，请老鹰将小白兔解决掉，老鹰想也没想就答应了。

可谁知，这一切被虎大王知道了。原来，小兔的好朋友小马虎看见孔雀鬼鬼祟祟地往老鹰家走，便一直小心翼翼地跟在孔雀身后，知道了问题的严重性，

立刻向虎大王进行了汇报。

虎大王将孔雀押入了地牢，心地善良的小白兔知道后，请求虎大王释放孔雀。在小白兔的百般求饶下，虎大王心软了，释放了孔雀。孔雀得知是小兔苦苦哀求才能救出自己后，羞愧交加，觉得自己对不起小白兔，带着奖牌来到了小白兔家，准备向小白兔道歉。

到了小兔家，孔雀诚恳地向小白兔道了歉：“小白兔，对不起！我千方百计害你，你却还样无私地帮助我，你真是太好了。我没有资格拥有这块奖牌，请你收下吧！”说着，就将奖牌递给小兔。小兔拒绝了，它语重心长地对孔雀说道：“这块奖牌不是我辛勤劳动换来的，我不能要！”

从此之后，孔雀改掉了它骄傲自负的坏毛病，和每个人都做起了好朋友。

晚报小记者
城南学校四(4) 何慕迪
指导老师 陈美容 夏雪梅



4月14日，新邵县坪上镇武装部、镇中学联合开展“进军营，爱国防”的教育活动，当日共组织65名学生代表到驻地某部队进行参观和接受爱国主义教育。图为学生在观摩部队官兵防暴演练。 杨敏华 刘欣蓉 摄影报道